



小熊过生日

市中区光明路小学三(3)班

小记者 鲍子轩
辅导老师 金蕊

森林里住着许多小动物，有长颈鹿、小猪、小乌龟、小白兔，还有骄傲的小熊。

小熊太骄傲了，他取笑长颈鹿脖子长，笑话小猪长得胖，说小乌龟爬得慢，小兔像得了红眼病，还说他们都不配做自己的朋友。

春天到了，小伙伴们来到草地上唱啊，跳啊，玩得开心极了。小熊很羡慕，可是只能远远地看着他们玩，不好意思加入。

这是小熊的生日，没人跟他玩，他只能在家睡懒觉。中午时分，小熊听见有人敲门，他迷迷糊糊地去开门。原来小伙伴们全都来了，只见他们手里捧着各种各样的礼物，小熊感动极了。

过完生日，小动物们拉着小熊的手来到草地上玩耍。小熊羞愧地对小伙伴们说：“我真不应该取笑你们，对不起。”小伙伴们一起说：“不要紧，不要紧，我们都是好朋友。”

从此，小熊再也不骄傲了，和大家成了好朋友。

菜煎饼

薛城区临城实验小学六(7)班

小记者 徐宁
辅导老师 韩冷

枣庄有两大特色美食：一是风靡中国的羊肉汤，另一种就是令人垂涎三尺的菜煎饼。

顾名思义，菜煎饼就是煎好的饼中卷着蔬菜。

菜煎饼的看相非常好，微黄的“圣衣”里裹着碧绿的韭菜、橙红的胡萝卜丝、嫩白的小豆腐块、半透明的粉条、白里泛黄的小白菜和土豆丝儿。一卷菜煎饼摊好之后，那四溢的香气令人还未咬上一口就“口水直下三千尺”，咬上一口就更是不得了，不过不要狼吞虎咽，应该细细咀嚼，认真品尝个中美味。香脆的煎饼，一口咬下，仿佛全身都酥了，甜丝丝的胡萝卜丝儿，微辣的韭菜，咸淡适中，各色蔬菜融为一体，被香味浓郁的油煎熟，那真是五味俱全、口齿留香啊！

自己做得会更可口呦！来吧，我教大家做。首先将白菜、胡萝卜、豆腐、土豆丝儿、粉条、韭菜、火腿、鸡蛋等食材准备好，放入一个小碗。再按照个人喜好添加各种佐料并倒上油拌匀，然后在烧热的鏊子上倒一点油润滑，将一张“五分熟”的煎饼放在上面。接着把碗里的食材均匀摊在煎饼上，拿另一张煎饼盖好，每隔两分钟就翻转一次，煎另一面。这样三四次后，煎饼就会变得脆脆的，而且能闻到特殊的香味。这时，把煎饼叠一下，用菜刀把它一分为二，稍凉一下，就可以大快朵颐了！

菜煎饼是如此的美味，价格却相当便宜，真希望，同学们都去品尝一下。

菜煎饼的美味令人回味无穷，每当我嘴上吃着它，心里就会不由的想起家里的亲人，时刻谨记自己是为谁孤身在外寒窗苦读。

新年到

市中区鑫昌路小学四(4)班 小记者 邵雨萱 辅导老师 生艾

时间就像一条永不停息的小河，匆匆地、悄悄地从人们身边流过。不知不觉中，一个值得回忆的2013年匆匆地走了，迎来了一个新的岁月，开始了人们的又一段旅程。

新年到了，大街上、超市

里、菜市场里人山人海。有的买菜回家烧饭，有的买礼物访亲拜友……都在庆祝新一年的来到。我回想过去的一年里，有过汗水，有过快乐，有过悲伤，也有过感激。这一切所发生的事，仿佛就在我眼前。

2014年到了，回想过去，我做过许多有意义的事情。我学会了煮菜，帮妈妈洗衣服，把房间整理得井井有条……这些事情是微不足道的，但对我而言，它就是最大的，因为它让我学会独立，让我长大。

年的味道

市中区逸夫小学四(3)班 小记者 李昊萱 辅导老师 袁媛

千盼万盼，终于盼到过年了。前几天不停地赶作业，现在可以停下来休息几天了。这几天，我真正感受到了年的味道。

大年三十的下午，我急急忙忙赶到奶奶家，一进家门，温暖的气息迎面扑来。哥哥、弟弟、妹妹都来了，晚上，一家人坐在凳子上，吃着团圆饭。吃完饭，春节联欢晚会开始了，全家人围

坐在沙发上，品尝着央视给我们带来的丰盛的“年夜饭”。那优美的舞姿、动听的歌声、幽默的小品相声，都给我们留下了深刻的印象，逗得我们哈哈大笑。能和家里人一起过年，是多么幸福的事呀！

“当——当——”新年的钟声敲响了，就在这时，周围的鞭炮声也随之响起来，照亮了外面漆黑的夜空。鞭

炮声，笑声响成了一片，简直就是一段有声有色的“交响乐”，把大自然所有的声音都交织在一起，连天上的星星都忘记了睡眠，停下来观看！我看着窗外，把划过的烟火当做流星，许下了新年里的新愿望。

我相信，在新的一年里，我一定会有更大的进步，会有更大的收获。

给童心雨同学的一封信

市中区建设路小学三(4)班 小记者 郭秋圆 辅导老师 冯尊平

童心雨同学：

你好！去年暑假，我们成了好朋友，今年寒假我想请你来我的家乡做客。

我的家乡在山东省枣庄市，这里风景秀丽，有驰名中外的万亩石榴园。每到秋天，有的石榴咧开了嘴，有的突破了肚皮，露出来像玛瑙般的籽儿。这里还有古老的运河古城，古城里面都

是古老的建筑物，一到夜晚，到处灯火辉煌，美丽极了！坐在船上，仿佛进入仙境一般。我的家乡还有许多旅游景点，像抱犊崮、龟山、熊耳山、大裂谷等，都很壮观。

我们这里还有许多小吃，最有名的还是菜煎饼，它是用许多菜混合起来做成馅，然后再放到美味的煎饼

里头，用鏊子煎，不一会热乎乎的菜煎饼就做好了，看着就流口水。

听了我的介绍，你一定很想来到我的家乡吧！我会张开双臂欢迎你，带你去旅游，带你去吃小吃。

祝你学习进步，生活愉快！

郭秋圆

2014年2月1日

我很幸福

山亭区实验小学五(6)班 小记者 王一兵 辅导老师 邹丽丽

幸福是什么？一万个人会有一万种答案。我认为，世间最幸福的事莫过于拥有父母无私的爱。

我是一个从小生活在父母呵护中的孩子。在我的记忆中，每到我的生日都是我最快乐的时候。爸爸妈妈会为我张罗生日聚会，挑选生日礼物。今年的生日，似乎有些反常，大家似乎都把我

的生日忘记了，我失落地回到自己的房间埋头写字，整个人都被乌云笼罩着，过了一个灰蒙蒙的下午。

夕阳西下，晚霞也收尽它最后一丝光彩，天慢慢黑了下来。走出房间，眼前黑乎乎一片。刚想开灯，就听到爸爸妈妈唱着生庆歌，手里捧着点燃蜡烛的蛋糕。“祝你生日快乐，祝你生日快乐

……”我感动地热泪盈眶，开灯后，桌子上放着前几天我看中的书包……那一刻，我感到自己真的很幸福，原来他们从没忘记我的生日，只是想给我惊喜，让我开心而已。

世间最无私的爱就是父母之爱，世间最幸福的事莫过于拥有这无私的父母之爱。

学游泳

峄城区实验小学六(7)班 小记者 陈晓 辅导老师 陈夫宝

为了让我学习一项“救命”的本领，妈妈爸爸决定让我去学游泳，我有点害怕。

学游泳的第一天，在妈妈的催促下，我忐忑不安地来到峄州大酒店水立方游泳馆，只见比一个篮球场还大的游泳池展现在我眼前。泳池里人头攒动，人们穿着五颜六色的泳衣在水中翻腾嬉戏，处处水花四溅，看得我眼花缭乱。

第一天先要熟悉水性，我带上了水袖。教练叫我们把手放在池壁，水没到我的肩部，然后围着池边走动。走进池内，顿时一股凉使我不由自主地打了个冷颤。我可怜巴巴地望着妈妈，妈妈好像没有看到我似的，我只好硬着头皮学下去。过了一会，我累得筋疲力尽，可狠心的教练仍然叫我们反复练习。此后的几天里，教练又先后教了我们蹬脚、憋气、划水。

蹬脚要先把脚收起来，然后翻脚，最后再蹬出去，迅速地夹在一起。我按照教练的口号做起来：收翻蹬夹，同学们拿着浮板跟着做了起来，通过反复练习，我只用了一天的时间就学会了蹬脚，原来学游泳也不是很难、很恐怖嘛。学会了蹬脚，要学憋气了，第一次憋气，我就喝了一大口水，难受的喘不过气来，眼睛也酸酸的。开始时，从一边游到另一边我多少也要喝几口水，到后来，我掌握了方法，很快就学会了憋气。

要学划水了，在地面上学的时候，我很快就学会了，但由于胆小的原因，一到水中，我就乱

了套，活像一只螃蟹在水中张牙舞爪。直到一天，教练说要把水袖取掉，我一听头脑一片空白。该我了，我迟迟不肯下水，教练见我这样，对我说：“有我保护，没什么可怕的。”听到教练这一番话，再想着妈妈对我的期望，我鼓足勇气，跳了下去。啊！我浮起来了，浮起来了，我会游泳了！

学游泳，让我不仅领略了克服恐惧获得成功的喜悦，还品尝了先苦后甜的滋味。每到周末，我就和妈妈一起到峄州大酒店水立方游泳馆游泳，我渐渐爱上了游泳。

妈妈的爱

山亭区实验小学四(2)班

小记者 张云畅

辅导老师 刘忠付

妈妈的爱是一阵清风，为我带来了清凉；妈妈的爱是一盏明灯，为我照亮了前方；妈妈的爱是一棵树，为我遮风挡雨；妈妈的爱是冬天里的一缕阳光，给予我温暖，让我充满力量。

第一场雪

市中区实验小学四(2)班

小记者 黄文琪

辅导老师 于殿晨

今天早上，我还没有睁开睡眼，就听到爸爸在喊：“哎呀，下雪了，快来看！”我鞋都没穿，迫不及待地跑到窗前一看，呀，好白的雪呀！大地一夜之间仿佛变成了白色的地毯，那么美丽，那么迷人。

雪一直不停的下，走出家门，在路上我又蹦又跳。看！树上挂满了洁白无瑕的小雪球，地上和房顶上也白茫茫的一大片，整个大地变成了白色的世界。一阵风吹来，压在树枝上的雪飘落下来，像烟像雾，又仿佛是白雪公主身上白色的纱裙，如梦如幻。

俗话说的好，“瑞兆丰年”，我想这样一场大雪肯定把农民伯伯高兴坏了。既冻死了害虫，又为庄稼盖上了一床厚厚的棉被，等到雪化时还能滋润了庄稼，真是益处多多。我仿佛看到了来年丰收的景象和农民伯伯灿烂的笑容。

我爱白雪，我更爱冬天。冬天，虽然十分寒冷，但是它有着无可比拟的温馨和希望。

爸爸的“两张脸”

市中区鑫昌路小学三(4)班

小记者 马可欣

辅导老师 刘艳芳

我有一个好爸爸，可是，他却有“两张脸”。这两张脸就像晴天和阴天一样好玩。

第一张“脸”最让我害怕。有一次我考试时马马虎虎，没有认真检查，结果考得不理想。爸爸看见试卷时，黑黑的眼睛瞪得大大的，像一只发怒的老虎。看见爸爸这副严肃的样子，我吓得手冒汗，心想：暴风雨马上就要降临啦！谁知，爸爸生完气就往被子里钻，直到一觉醒来，一肚子的怒气也就没了，马上又变成了和风细雨。

我最喜欢爸爸的第二张“脸”。爸爸带我们出去游玩的时候，他一开心，大嘴巴就会咧得像个弯香蕉。我希望每天都能看到爸爸的第二张“脸”。

我的爸爸真是可亲又可敬。

